



茂林谈天

本周前期晴好,中后期降温局部小雨

本报济南4月13日讯(记者 王茂林) 未来一周前期我们将经历晴好和气温回升的两天,中后期则云量增多,高温攀升受到遏制,在18日前后,将有冷空气影响我省,气温下降明显。

刚刚过去的周末,鲁西北、鲁中的大部分地区有霾。济南污染等级为中度污染,

淄博达到严重污染的级别。从省气象台短期预报来看,13日夜间到14日白天,鲁西北、鲁中大部分地区的霾仍将持续。

进入新的一周,我们将迎来前期升温、中后期气温回落的天气状况。据省气象台预报员介绍,14日和15日,我省内陆不少地区有望迎来27℃左右的

高温。到16日,天空云量增多,鲁南地区将有小雨,预计气温较前期略低。18日前后,我省开始进入冷空气活动时段,气温下降,预计降温幅度将达到5℃~6℃。除了降温,从16日开始到20日,鲁南和半岛地区还将有小雨。

未来一周具体天气预报如下:

13日夜间到14日(周一)白天,全省天气多云间晴,半岛北部地区有雾,鲁西北、鲁中大部分地区有霾。最低气温:内陆地区12℃左右,沿海地区9℃左右。

14日夜间到15日(周二)白天,全省天气晴转多云。最低气温:内陆地区14℃左右,沿海地区11℃左右。

15日夜间到16日(周三)

白天,鲁南地区天气多云转阴有小雨,其他地区天气多云。最低气温:内陆地区13℃左右,沿海地区9℃左右。

17日~18日(周四~周五),鲁南和半岛地区天气阴有小雨,其他地区天气多云。

19日~20日(周六~周日),鲁南和半岛地区天气阴有小雨,其他地区天气多云转阴。

想品新茶,花1500买了斤翻新茶

行家说了,地产春茶大量上市得月底,现在假冒的挺多

天气转暖,北方春茶采摘期临近,现在很小量上市的地产春茶可是稀罕物。近日,青岛市民李先生想尝鲜,以每斤1500元的价格在市场上购买了一斤,而专家一品鉴却是南方的陈茶冒充的。在高价的诱惑下,春茶造假的情况屡见不鲜,您如果也有心尝鲜,可得长点心啊!

本报记者 陈之焕

消费案例 北方春茶多被南方陈茶冒充

青岛市民李先生近日在李村利客来茶叶市场花1500元买了一斤崂山春茶,他请来几位老朋友一起来尝一尝。

“咦,你这春茶咋颜色浑浊,喝起来也没有新茶的清香味呢?”听朋友这么一说,李先生顿时傻了眼,赶忙找到行家给鉴定一下,最后得出答案,是

南方陈茶经过处理后冒充的,这茶恐怕也就值个四五百元。李先生找茶商退换,却发现这个店已换人了。

记者采访了解到,为了尝鲜喝茶,不少人已遭遇这种情况,其中山东地产的崂山茶、日照绿茶等春茶正是行情好时,假冒的现象较多。



小贴士

春茶最好放半月再喝

春茶都是刚摘下来不到一个月的茶叶,其中的多酚类、醇类、醛类等对人有利的物质还没完全氧化,而咖啡因、活性生物碱以及多种芳香物含量高,容易刺激神经系统,对神经衰弱、心脑血管疾病患者不利。而且,经常喝新茶还有可能引起胃痛、胀满、便秘等症状。大新鲜的茶叶会刺激胃黏膜,加重胃病患者的病情。因此,专家建议,春茶至少要放置一周以上,最好半个月左右,让茶中的有益物质自动氧化后再喝。

业内提醒 本地春茶大量上市要等月底

业内人士称,现在山东地产春茶上市量还很小,市面上很难见到,也因量太小,价格很贵。以崂山茶为例,现在一斤在2000元以上的才可能是真的春茶。待到5月后,春茶价格才会下降。

“为了避免市场上的茶叶出现假冒,我们家的茶叶都不在市

场上销售。”崂山云雾茶厂负责人王永超告诉记者,由于崂山茶的销量较好,很多茶厂的茶叶都不在市面上销售,消费者想要购买到真正的崂山春茶,最好直接到茶厂购买,这样也避免了假冒现象。

此外,春茶的采摘时间也是消费者辨别的一个要素。一

般北方气温较低,像崂山绿茶、日照绿茶等都要等到4月20日后才开始采摘,目前采摘量很小,市场上基本看不到。“4月下旬,市场上销售崂山春茶的才开始增多。”王永超介绍,若是在这之前号称大量春茶上市的,除了大棚茶以外,多数应是假冒的。

行家支招 教您如何辨别春茶真假

如何购买正宗本地春茶呢?13日,记者采访了解到,辨别新茶除了色、香、味等方面,还可通过保护商标、价格及购买渠道等方面来区分。

新茶的色泽、气味、滋味均有新鲜爽口的感觉,含水量较低,茶质干硬而脆,手指捏之能成粉末,茶梗易折断。而存放一年以上的陈茶色泽枯黄,香气低

沉,滋味平淡,饮时有陈旧味。陈茶储放日久,含水量较高,茶质柔软,手捏不能成为粉末,茶梗也不易断。新茶冲泡出来颜色鲜亮,绿意明显,旧茶则色泽发暗、发黑,水质浑浊。此外,许多绿茶炒制成形后,能够形成自然的细毛,这样的茶叶一般是芽尖,但放置长了,会使细毛凝聚成不易察觉的小团,茶叶泡出来色香味

会大打折扣。近几年来随着市场上假冒茶叶的较多出现,不少本地茶也申请了保护标识,像崂山绿茶就以崂山茶协会颁发的统一标识为准,没有标识的可能为假冒。日照绿茶有统一的防伪标识,消费者购买的时候,包装上有防伪标签,拨打电话、输入号码,就可以查询。

忠言不逆耳

做胸透时别忘用放射防护用品

卫生监督所:工作人员若未提供,患者可提出使用要求

近日,济南市卫生监督所对部分医疗机构放射诊疗工作进行了检查,发现不少放射工作人员未按规定为患者提供个人防护用品。记者走访多家医院发现,多数体检人员也不知道可以向院方索要护具的规定,这成为人体健康的一个隐患。

本报见习记者 陈晓丽
记者 李钢

做胸透 鲜有使用护具者

近日,记者走访省城多家医院发现,几乎没有医院为做胸透检查的患者提供护具。在一家医院的胸透检查室门口,刚从检查室出来的李先生告诉记者:“这里好像没有什么护具,大夫说把外套脱掉就可以了。”多位等待检查的患者均表示,不清楚

做胸透检查会对身体有危害,也没听说过医院可以提供护具。

在某医院检查室外的分诊处,记者表示需要做胸透检查,询问护士是否可以提供有关护具,护士却一脸茫然地表示:“不清楚有什么护具,没听说过。”

面临毕业的省城某高校学生小冯表示,由于绝大多数招聘单位都会组织体检,经过大半年的求职,自己已经参加了多次全身体检。“每次体检都会做胸透,从来没有哪家医院或体检中心提供

护具。”

X射线可致癌 不防可不行

据介绍,X射线能通过对DNA分子的作用使细胞受到损伤,尤其是对造血干细胞和生殖细胞的影响最大。X射线对于孕妇和儿童的危害尤其明显,不仅会严重损害儿童智力的发育,还会导致胎儿畸形。

据国际辐射防护委员会的最新研究结果估算,以1000万左右人口的城市为例,每年大约会有350人可能因照射X光诱发癌

症,白血病或其他遗传性疾病。

因此,放射诊疗管理规定中明确指出,放射诊疗工作人员对患者和受检者进行医疗照射时,应对邻近照射野的敏感器官和组织进行屏蔽防护。

济南市卫生监督所提醒做检查者,等待检查时,应在专门的候诊区等待,不要随意进入检查室。进入检查室接受照射或陪同受检者进入检查室时,如果工作人员未提供个人防护用品,应该主动向放射工作人员索要,以避免胸部邻近照射野的敏感器官或组织受到直接照射。

您的专属定制报道 纸条

烟台刘先生递纸条:如何去除洒落在衣服上的红葡萄酒?

济南小天鹅洗衣店陈女士传答案:如果衣服是刚沾上红葡萄酒,可以先用纸巾吸干酒渍,然后把洗衣液和双氧水的混合液喷在衣服上有酒渍的地方,最后用干纸巾把衣服擦干。

如果衣服上的酒渍已经有了一段时间,可以把衣服泡在牛奶里,然后用洗衣粉清洗;也可以把食盐撒在酒渍上,然后用清水洗,再用洗衣粉洗涤。

假如酒渍比较顽固,难以去除,可以用醋酸水拭去或者用漂白剂漂白。

纸条征集令

递纸条方式现在有三种了,拨打96706;将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlzhitiao@163.com;还可以给齐鲁晚报官方微信发信息:我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容(分红、绿、蓝哦)。如果您的问题关注度足够高,还可以得到百元奖金哦!现在,选择一种您习惯的方式,一起递纸条挣奖金过好日子!

本报记者 任磊磊
实习生 申素聪

逛市场

鸡蛋价格突涨 几天就贵四五毛

近来我省蔬菜价格较前期普遍下降,猪肉价格也在下降,而鸡蛋却普遍上涨,不少地方几天的工夫就涨了四五毛钱。

13日,记者走访烟台部分农贸市场发现,现在的鸡蛋价格为每斤5元。“几天前我刚买过鸡蛋,当时是四块五,怎么才四五天就涨到5块了?”市民王女士摇摇头说。在枣庄市区,蛋价要便宜一些,但每斤价格也达到4.6元,比三四天前贵了4毛。

在烟台幸福中路一禽蛋批发市场,老板告诉记者,这几天蛋价确实在噌噌涨,“没办法,我们进价也是这个涨法。”莱山区莱山镇一家禽畜养殖公司的负责人告诉记者,13日鸡蛋的批发价格是4.55元/斤,比5天前涨了三毛五。往年这个时候鸡蛋价格也会上涨,但今年涨价速度显然要快得多。对于涨价的原因,他认为主要是蛋鸡的存栏量少。据介绍,受去年禽流感事件的影响,一段时间以来我省蛋鸡存栏量减少,导致目前产蛋量下降。

本报记者 李婷婷 李静

山东最实用的微信

